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В Н И М А Н И Е !
ВСЕ ПРЕДЛАГАЕМЫЕ НИЖЕ ВОПРОСЫ (ЕСЛИ ЭТО ЯВНО НЕ ПРОТИВОРЕЧИТ ИХ ФОРМУЛИРОВКЕ)

ОТНОСЯТСЯ КО ЗДОРОВОМУ ВЗРОСЛОМУ ЧЕЛОВЕКУ, КОТОРЫЙ НАХОДИТСЯ В УСЛОВИЯХ
ФИЗИЧЕСКОГО И ПСИХОЭМОЦИОНАЛЬНОГО ПОКОЯ.

1. ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НАИБОЛЕЕ ПРАВИЛЬНЫМ ОТВЕТАМ

А Б В
1 В выделении конечных продуктов распада белков участвуют:

(А) кожа; (Б) почки; (В) легкие. + + +
2 С волосяными сумками тесно связаны:

(А) потовые железы; (Б) сальные железы; (В) мышцы.  +  +
3 К соединительным тканям относится:

(А) жировая ткань; (Б) костная ткань; (В) лимфа. + + +
4 Введение в кровь лечебной сыворотки  приводит к формированию иммунитета:

(А) активного; (Б) пассивного; (В) искусственного.  +  +
5 Интерферон: (А) вырабатывается лейкоцитами;

(Б) является белком; (В) обладает противовирусной активностью. + + +
6 При питье сырой воды из пруда в организм может попасть:

(А) печеночный сосальщик; (Б) аскарида; (В) эхинококк. +
7 В состав хромосом входит:

(А) белок; (Б) ДНК; (В) тРНК. +  +
8 Спинномозговая жидкость: (А) секретируется в желудочках головного мозга; (Б) является

частью внутренней среды организма; (В) циркулирует между мозговыми оболочками. + + +
9 Плацента образована:

(А) тканями матери; (Б) тканями плода; (В) плодными оболочками. +  +
10 При атеросклерозе: (А) увеличивается риск возникновения инфаркта миокарда;

(Б) увеличивается риск возникновения инсульта; (В) артерии становятся более эластичными. +  +

11 Первую прививку от туберкулеза ребенку обычно делают:
(А) в роддоме; (Б) в детском саду; (В) в школе. +

12 Вирусами являются возбудители:
(А) холеры; (Б) чумы; (В) оспы.  +

13 Гормоны, регулирующие обмен кальция, синтезируются:
(А) в щитовидной железе; (Б) в почках; (В) в паращитовидных железах. + + +

14 На рибосомах, связанных с эндоплазматической сетью, синтезируется:
(А) инсулин; (Б) адреналин; (В) гемоглобин. +

15 Организм человека получает тепло за счет:
(А) работы мышц; (Б) гликолиза; (В) одежды. +  +

2. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ:
А - если верно утверждение (А);
Б - если верно утверждение (Б);

 « - если верна причинно-следственная связь между утверждениями (А) и (Б)
А « Б

1 (А) В процессе образования сперматозоидов происходит кроссинговер, поэтому
(Б) они имеют гаплоидный набор хромосом. +   +

2 (А) У детей появляются новые признаки, не свойственные родителям, потому что
(Б) у детей родительские гены сочетаются в новых комбинациях. + + +

3 (А) Трахея и пищеварительный канал формируются из одного зачатка, поэтому
(Б) встречаются пороки развития в виде отверстий между трахеей и пищеводом. + + +

4 (А) В хрящах нет кровеносных сосудов, потому что
(Б) хрящи образованы эпителиальной тканью. +

5 (А) Эритроциты крови некоторых обезьян содержат резус-фактор, поэтому
(Б) кровь обезьян опасно переливать человеку. +   +

6 (А) Швы – это разновидность подвижного соединения костей, поэтому
(Б) при родах одна теменная кость плода заходит на другую.  +

7 (А) Пепсин максимально активен в кислой среде, потому что
(Б) железы желудка вырабатывают соляную кислоту. +   +

8 (А) Задние рога спинного мозга являются чувствительными, потому что
(Б) в них располагаются тела чувствительных нейронов. +

9 (А) Овуляция происходит за 2-3 дня до менструации, поэтому
(Б) первым днем менструального цикла считают первый день месячных.  +

10 (А) Сердце обладает автоматией, потому что
(Б) в нём есть мышечные клетки, способные возбуждаться без внешних раздражителей. + + +
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3. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ

селезенка тимус печень тонкая
кишка

поджелудочная
железа

1. находится в брюшной полости + + + +
2. располагается в левой половине тела + +
3. кровь оттекает в воротную вену печени + + +
4. секретирует ферменты + +
5. секретирует гормоны + + +
6. относится к иммунной системе + +
7. содержит лимфоциты + + + + +

4. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ УСЛОВНЫХ ОБОЗНАЧЕНИЙ  

Эритроцит Нервная клетка Эпителиальная клетка Кишечная палочка

 Объяснение:
          – имеет ядро......................................................................................................................................................

          – обладает способностью к делению ...............................................................................................................

          – принадлежит эукариотическому организму...................................................................................................

5. РЕШИТЕ ЗАДАЧУ  
Устройство для подсчета эритроцитов (рис. 1) представляет собой стеклянную
пластинку (камеру) с выемкой глубиной h = 1/10 мм.  На дно выемки нанесена
очень мелкая сетка с квадратными ячейками. Выемка заполняется кровью, после
чего камеру рассматривают под микроскопом. На рис. 2 показана наблюдаемая
при этом картина (в поле зрения – только эритроциты). Определите по рис. 2
содержание эритроцитов в крови у исследуемого человека, учитывая, что
сторона квадрата сетки а = 1/20 мм, и что кровь перед исследованием
разбавляют в 200 раз. Сравните полученный результат с нормой.

Решение.

1. Среднее количество эритроцитов над одним квадратом сетки = 3,5 шт.

2. Объем крови над одним квадратом сетки = 1/20 ´ 1/20 ´ 1/10 = 1/4000 мм3.

3. Таким образом, содержание эритроцитов в исследуемом образце =

= 3,5 ´ 4000 = 14000 в 1 мм3.

4. С учетом разбавления крови в 200 раз, содержание эритроцитов в крови

исследуемого = 14000 ´ 200 = 2800000 = 2,8 млн/мм3, что ниже нормы.

h

Камера
Покровное

стекло

Рис. 1.

Рис. 2.

а
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6. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ СЛОВ

1. ЭЭГ – электроэнцефалография .............................................................................................................................

2. Аллергия – состояние патологически повышенной чувствительности иммунной системы, при котором возникает

чрезмерно сильная реакция на попадание в организм некоторых чужеродных веществ........................................

3. Близорукость – стойкое нарушение способности глаза фокусировать изображение предметов, при котором это

изображение оказывается как бы перед сетчаткой ...................................................................................................

4. Череп – скелет головы............................................................................................................................................

5. Пульс – колебания стенки кровеносных сосудов, вызванные изменением их кровенаполнения в результате

ритмической деятельности сердца ...........................................................................................................................

6. Диарея – понос – учащенная дефекация, при которой кал имеет жидкую консистенцию ...................................

.....................................................................................................................................................................................

7. Leuko- (греч., «лейко-») – белый.............................................................................................................................

7. ЗАЧЕРКНИТЕ «ЛИШНЕЕ» ПОНЯТИЕ, поясните, что объединяет оставшиеся

1. гигантизм базедова болезнь акромегалия микседема
Остальные – состояния, вызванные усилением деятельности эндокринных желез

2. витамин Е витамин D витамин C витамин A
Остальные – жирорастворимые витамины

3. фруктоза глюкоза сахароза рибоза
Остальные – моносахариды

4. лопатка ребро бедренная кость теменная кость
Остальные – губчатые кости

5. сердце печень легкие почки
Остальные – органы, выполняющие выделительную функцию

8. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ

1. СОЭ 2-15 мм/ч 6. Концентрация О2 во вдыхаемом воздухе около 21%

2. Число тромбоцитов в 1 мл крови 180-320х106 7. Количество соматических хромосом 44

3. Частота сокращений диафрагмы 12-20 в мин 8. Концентрация белка в моче около 0%

4. Длительность беременности 38-42 нед 9. Диастолическое артериальное давление 60-90 мм рт.ст.

5. Диапазон длин волн видимого света 400-800 нм 10. Длина толстой кишки 1,5-2,0 м

9. НАПИШИТЕ ТРИВИАЛЬНЫЕ НАЗВАНИЯ ВЕЩЕСТВ

CH2-OH
 |
CH-OH
 |
CH2-OH

6. глицерин1. АТФ

KMnO4

2. марганцовокислый калий

НСООН
3. муравьиная кислота

СН3-S-СН2-CH2-СН–СООН
                                |
                               NH2
4. метионин

-(СН2-С=СН-СН2)n-
            |
           CH3
5. каучук
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10. НАПИШИТЕ НАЗВАНИЯ К РИСУНКАМ (буквы) И К ИХ ЭЛЕМЕНТАМ (цифры),
исправьте (письменно) три грубые ошибки на рисунке Е

А – участок позвоночника со спинным мозгом 17 – нейроны сетчатки

1 – спинной мозг 18 – волокна зрительного нерва

2 – тело позвонка Г – миофиламенты

3 – поперечный отросток позвонка 19 – миозин

4 – межпозвоночный диск 20 – актин

5 – задний корешок Д – слуховые косточки

6 – передний корешок 21 – молоточек

7 – спинномозговой узел 22 – наковальня

8 – спинномозговой нерв 23 – стремечко

Б – воздухоносные пути Е – клетка

9 – гортань 24 – аппарат Гольджи

10 – щитовидная железа 25 – пластиды

11 – трахея 26 – клеточный центр

12 – главные бронхи 27 – микроворсинки

13 – бронхи (бронхиальное дерево) 28 – мембранные пузырьки

В – сетчатка 29 – митохондрии

14 – пигментный слой 30 – эндоплазматическая сеть

15 – палочки 31 – ядрышко

16 – колбочки 32 – ядро

В.

Е.

Ошибки:
1. Две пары центриолей (т.е. два клеточных
центра) в неделящейся клетке.
2. Наличие пластид в животной клетке.
3. Удаленность комплекса Гольджи от ядра.
Принималось также: два ядрышка (хотя это
не столь однозначно неправильно).
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